

|| 推动京长对口合作走深走实 ||

从“一号难求”到名医坐诊“家门口”

——北京医疗专家团队在平顺开展诊疗服务

□ 本报记者 王涵

“听说这些特意从北京赶来给我们看病的都是‘一号难求’的专家，我一大早就从家里出发了！”平顺县龙溪镇的王大爷眼中满是期待。前不久，由北京市怀柔区卫健委选派组建的医疗专家团队来到平顺县。开展诊疗服务当天，平顺县人民医院门诊大厅内就挤满了前来就诊的患者与家属。

骨科诊室内，北京怀柔医院骨科专家王云峰仔细查看X光片，用通俗易懂的语言向患者解释病情，并一再叮嘱：“您这是典型的膝关节退行性病变，平时要注意保暖，减少上下楼梯的次数。”呼吸内科诊室内，怀柔区中医院呼吸科副主任刘保珠正为一位反复咳嗽的患儿听诊。“小朋友别

怕，叔叔听听小肺叶在唱什么歌呀？”风趣的话语瞬间缓解了孩子的紧张情绪。

门诊大厅的问诊声尚未停歇，另一批专家已走进住院部，利用教学查房、病例讨论等形式增强基层卫生人才诊疗能力。

“这位患者的肿瘤标志物指标波动较大，我们需要结合最新的基因检测结果调整化疗方案……”肿瘤内科病房内，北京怀柔医院肿瘤内科专家李佳佳一边查体，一边向随行的医生传授诊疗经验。当日，专家团队深入肿瘤内科、骨科、内分泌等科室病房，查看患者病情并根据康复进展调整完善治疗建议和用药指导，为疑难杂症逐一制定个性化诊疗方案。

在死亡病例讨论环节，专家围绕一起病例展开深度剖析。“从发病到抢救的时间窗把控，到多器官功能衰竭的综合评估，我们

需要建立更完善的急诊急救体系……”持续3小时的“头脑风暴”，梳理了诊疗过程中的薄弱环节，为平顺县基层医护人员带来了“早干预、多学科协作”理念，增强了他们的危重症救治能力。

一日的诊疗服务结束。当暮色染红太行山，专家团队的工作日志上写满密密麻麻的记录：全天接诊200余人次，开展教学查房22例，举办学术讲座3场，推广适宜技术12项……这些数字背后，是两地携手越织越密的健康守护网，是精湛技术的精准输送，更是医者仁心的深情传递。

当日，走进平顺县中医院的专家欣喜地发现，作为京长对口合作的一项重要成果，去年由京长对口合作项目专项资金支持引进的全自动生化免疫分析系统、智能血液检

测仪、微循环血流变监测设备以及智能康复训练器械等全套现代化医疗设备，均已高效运转于平顺县中医院临床一线。

京长对口合作，劲儿要使到根上。这一次，除了留下全新的诊治思路和治疗经验，专家团队还建立起畅通沟通的交流机制，做到人走技术不走——建立“北京专家定期坐诊+远程医疗常态化”机制，建立“远程会诊+双向转诊”绿色通道，开展“青年医师进修计划”，在肿瘤防治、心脑血管疾病等领域共建临床专科……

找准路径，创新破题。北京市怀柔区与平顺县正以问题和目标为导向，合力搭建从技术帮扶到人才培养的全链条合作桥梁，让北京的好技术、好经验在平顺扎根，一步步把“家门口看名医”的愿景变成老百姓摸得着的实惠。

新闻时评

近日，平顺县中药材交易大会在上党中药材专业镇举行。这场以“道地·数字·融合：打造平顺中药材产业新生态”为主题的行业盛会，不仅搭建起中药材产销对接实体平台，更吹响了用好用活中医药资源优势的奋进号角。在中医药振兴发展成为国家重大工程的当下，如何将资源优势转化为产业优势，成为推动高质量发展的必答题。

深挖资源优势，是传承发展之基。我市中药材种植历史悠久，党参、连翘等道地药材声名远扬，这既是大自然的慷慨馈赠，更是中医药发展的根基所在。用好用活资源优势，首先要厚植生态底色，坚持绿色种植理念，建立标准化种植体系，让长治中药材成为品质的代名词；其次要深挖文化内涵，将中药材种植与中医药文化体验、康养旅游深度融合，让传统药材焕发出现代产业魅力。

产业转型突破，是价值释放之道。推动中医药资源优势转化，关键在于构建现代化产业体系。要推进数字化、智能化与中医药产业深度融合，打造“互联网+中药材”交易平台，实现从种植到销售的全链条数据赋能；要优化产业结构，延伸产业链条，发展中药饮片、成方制剂等精深加工，提高产品附加值；要培育经营主体，扶持龙头企业，带动中小微企业协同发展，形成集群效应。

久久为功推进，是振兴发展之要。中医药产业发展非一日之功，需保持战略定力。近年来，我市以上党中药材专业镇建设为抓手，持续推进全市中药材产业做大做强、做特做优，正是坚持系统观念、长远谋划的体现。面对新发展阶段，更需以政策为引领，完善产业扶持体系；以科技为支撑，加强产学研合作；以市场为导向，拓宽国内外销售渠道，让中医药资源优势真正转化为经济优势、民生福祉。

站在新的发展起点，平顺县中药材交易大会的举办，既是对资源优势的一次集中展示，更是对产业发展的一次强力推动。唯有以守正创新的姿态用好用活中医药资源，方能在传承精华中开辟新局，谱写中医药振兴的时代新篇。

我市开展农机安全宣传 筑牢农业生产安全防线

本报讯（记者牛惠）6月16日，我市农机部门围绕“人人讲安全 个个会应急 查找身边的农机安全隐患”主题，开展农机安全宣传活动，切实提升农机安全生产水平。

活动现场设立咨询台，工作人员通过发放资料、现场讲解等形式，向过往群众普及农机安全法律法规、安全操作规范等知识，解答群众关于农机安全的各类疑问。与此同时，市农机中心举办业务培训班，对工作人员进行事故处置、伤员救护、现场勘验等方面专业知识的培训，进一步提升队伍专业素养和应急处置能力。市农机中心还在襄垣县仁达机电公司组织开展农机事故应急演练。演练模拟联合收割机与摩托车相撞事故，各应急小组迅速响应，顺利完成救援、警戒、调查等环节，全面检验了应急预案的可行性和部门协同能力。同时，市县红十字会专家对企业骨干开展应急救护培训，重点讲解心肺复苏、伤口包扎等急救技能。

此次活动通过宣传教育、技能培训、实战演练相结合的方式，增强了群众和农机从业人员的安全意识，提升了我市农机安全应急处置水平，为保障全市农业生产奠定了坚实基础。

屯留区举办小区党支部书记“擂台赛”激发基层治理活力

本报讯（记者徐珊）亮晒比评，争当先锋。6月19日，屯留区举办小区（网格）党支部书记“擂台赛”，11名参赛选手同台竞技，各展风采。

活动现场，小区（网格）党支部书记通过抽签依次登台参赛。围绕党建引领基层治理、小区环境整治、矛盾纠纷调解、服务居民群众等重点工作，选手采取“现场讲演+PPT展示”的方式打擂，用一组组亮眼数据、一张张实景照片、一项项务实举措，展示工作成效、介绍亮点经验。经过激烈角逐，最终评选产生一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名，优秀奖6名。此次“擂台赛”为小区（网格）党支部书记搭建了互学互鉴、取长补短的平台，激励基层党员干部在比拼竞赛中开阔思路，在交流经验中获得提升。

下一步，屯留区将着眼“选育管用”等关键环节，激发小区（网格）党支部书记干事创业热情，提高工作本领，不断夯实基层战斗堡垒，推动城市基层党建工作迈上新台阶，为全区高质量发展提供坚强的组织保障。



我市夜经济新业态、新场景的不断出现，不仅为市民带来了丰富多彩的消费体验，更激发了市场的消费活力。图为6月16日，潞州区英华巷桥襄北小吃街的热闹景象。

用好用活中医药资源优势



图①：6月18日上午，长治二十中举行2025年中考壮行仪式，为即将参加中考的学子送上祝福。
本报记者 梁栋 摄

图②：6月18日，屯留五中举行2025届初三毕业典礼。
姚晋华 摄

图③：6月19日，长治六中举行2025届中考出征仪式，为即将参加中考的同学鼓劲加油。
本报记者 梁栋 摄

（上接第一版）采用目前行业最先进的智能生产系统，从原材料精准配比到电池成品组装，从车间温度湿度控制到洁净度控制，全程数控、全程自动化，大大提高了生产效率，确保产品质量稳定。

“目前，我们与多家知名品牌签订合作协议，上半年订单量已经饱和。”贺少江说。

项目落地、产品热销，离不开沁源经开区“保姆式”服务。从注册公司、落实补贴，到协调用电、联系原

料，沁源经开区精准发力，全程护航。

快，是产业链协同跃升。

快，来自高效。中游锂电池生产线上，上游材料与下游应用场景正高效耦合。

山西鼎晟达新能源有限公司动力型锂电池生产项目，是全市十大产业链之一——“动力电池产业链”的中游环节。

“动力电池产业链”主要包括上游原材料与锂电设备厂商、中游电池生产组装厂商、下游终端应用环节。

“链”上发力，激发链式效应。山西鼎晟达新能源有限公司与“链主”企业——山西沁新能源集团股份有限公司新创科技分公司联动发力，促进产业链上下游高效协同，推进产业配套完善、创新资源集聚，助推产业链全线走强。

太原之巅，动力型锂电池产业链加速崛起，标志着沁源县在打造锂电池先进制造产业集群上又迈出坚实一步，也将为全市高端化、智能化、绿色化发展注入新活力。

绷紧安全之弦 抓实防范之策
压紧压实责任 守牢守好底线

的党建品牌图标，被县委组织部评为“特等奖”，成为全县基层党建品牌的标本，也成为全县检察干警的精神图腾。

从“两把扫帚”概念的提出，到载体平台的搭建，从对其精神内涵的不断拓展、到主旨内容的明确，从单一的精神传承、到党建品牌的确立……壶关县人民检察院历届党委久久为功，“一任接着一任干、一锤接着一锤敲”，并以“一肩挑”工程+“四同”工作法，将分散、多元的检察资源要素紧紧串联在一起，把党的政治优势和组织优势转化为检察发展治理优势，为推动做实高质效办好每一个案件注入持久动能。

之后，该院党支部围绕“守什么正、笃什么实”进行了广泛征求意见、专题研讨，最终确定了坚守“四正”，即守正义、守正道、守正果，以及笃行“四实”，即做人老实、作风朴实、业务扎实，步伐坚定。

同时，提出弘扬传承“两把扫帚”精神要达到“四洁”标准，即思想纯洁、环境清洁、文

卷整洁、工作廉洁。至此，“两把扫帚”精神

品牌主旨明确、架构稳健、内容完整。

2018年4月，山西省检察院党组书记、检察长杨景海深入该院调研，对该院传承和弘扬“两把扫帚”精神，创新开展检察工作的做法给予充分肯定，并将该院“两把扫帚”精神品牌实质总结为：不忘初心，守正笃实；牢记使命，久久为功。“两把扫帚”精神内涵得到不断丰富和拓展。

之后，该院党支部围绕“守什么正、笃什么实”进行了广泛征求意见、专题研讨，最终确定了坚守“四正”，即守正义、守正道、守正果，以及笃行“四实”，即做人老实、作风朴实、业务扎实，步伐坚定。

同时，提出弘扬传承“两把扫帚”精神要达到“四洁”标准，即思想纯洁、环境清洁、文

卷整洁、工作廉洁。至此，“两把扫帚”精神

品牌主旨明确、架构稳健、内容完整。

2018年4月，山西省检察院党组书记、检察长杨